

ПОДНЯТЬ РОЛЬ МТС НА УБОРКЕ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ

МАШИНО-тракторные станции представляют собой индустриальную материально-техническую базу колхозного строя...

Передовые комбайнеры некоторых других МТС добиваются значительных успехов в борьбе за высокопроизводительное использование комбайновых агрегатов...

В то же время в области еще немало машинно-тракторных станций, которые плохо справляются с поставленными перед ними задачами...

К сожалению, Усть-Сосновская МТС — не исключение. У нас много еще в МТС перспортибельности, бесхозяйственности и формального отношения к делу...

Необходимо изменить стиль руководства уборкой урожая и хлебозаготовками. Директор МТС должен знать, где и по каким причинам остановился комбайн...

перевыполнения норм выработки каждым комбайновым агрегатом. Директора МТС обязаны установить задания каждому комбайновому агрегату на каждые сутки и настойчиво требовать их выполнения.

Слабо распространяется опыт передовых комбайнеров. До сих пор времени в МТС и совхозах не развернуто действенное социалистическое соревнование за высокую производительность комбайновых агрегатов.

В ряде МТС несвоевременно вручаются колхозам счета за произведенные работы. Это, в свою очередь, сдерживает поступление хлеба государству.

В целях устранения безделья и безответственности в руководстве колхозами и МТС сентябрьский Пленум Центрального Комитета партии решил иметь в райкоме на каждую МТС группу работников в главе с секретарем райкома партии.

Поднять роль МТС в борьбе за быстреее завершение уборки урожая и хлебозаготовок — боевая и неотложная задача. Долг райкомов партии — больше спрашивать с директоров МТС за порученную им партий и правительством работу.

Товарищи комбайнеры и машинисты зерносушилок! Вы решаете успех уборки урожая и хлебозаготовок!

Убирайте хлеб, как комбайнеры В. В. Радаев, Н. С. Устюжанин, П. Ф. Суходеев, Д. А. Кормин и Д. П. Рябцев, сушите и очищайте зерно, как колхозники сельхозартеля „Заветы Ленина“, Кемеровского района!

В областном комитете КПСС О распространении передового опыта работы комбайнеров области на уборке урожая 1954 года

Областной комитет КПСС отметил, что передовые комбайнеры области добились значительных успехов в борьбе за высокие показатели производительности труда комбайновых агрегатов...

Комбайнеры Поморцевской МТС товарищи Радаев В. В., Устюжанин Н. С., используя правильную организацию труда и применяя переоборудование комбайнов, позволяющее убрать сильно полеглих и слутанные хлеба...

Комбайнер Борочатской МТС тов. Рабцев Д. П. в колхозе «Коминтерн» убирает до 30 гектаров в сутки. Вместе с тем выработка на комбайне в целом по области все еще остается низкой и не обеспечивает уборки урожая в установленные сроки.

На 20 сентября выработка на 15-футовый комбайн по машинно-тракторным станциям области составила 100,6 га. Низкую производительность комбайновых агрегатов областной комитет объясняет тем, что руководители МТС, райкомы, горкомы партии, руководители совхозов не обобщают и не распространяют опыт передовых комбайнеров...

Редакция газеты «Кузбасс» и ряд районных газет слабо освещают опыт передовых комбайнеров и организацию социалистического соревнования комбайновых агрегатов.

Областной комитет КПСС одобрил инициативу передовых комбайнеров области тов. Радаева В. В., Устюжанина Н. С., Суходеева П. Ф., Кормина Д. А. и Рябцева Д. П., организовавших работу комбайновых агрегатов в любых погодных условиях и добиравшихся высокой производительности труда.

Областной комитет КПСС обязал райкомы, горкомы, директоров и секретарей партийных организаций МТС и совхозов области обеспечить широкое внедрение опыта работы передовых комбайнеров, организовав социалистическое соревнование за высокую производительность комбайновых агрегатов...

Областной комитет КПСС предложил редакциям областных и районных газет, областному отделу радиопропаганды усилить в печати и по радио пропаганду опыта работы передовых комбайнеров МТС и совхозов области на уборке урожая.

Об инициативе коллектива сушилки колхоза „Заветы Ленина“, Кемеровского района

Борьба за быстреее проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана хлебодачи, коллектив зерносушилки колхоза «Заветы Ленина», Кемеровского района, организовал круглосуточную работу по очистке и сушке зерна и добились производительности сушилки «Колхозница» до 40 тонн в сутки.

Развертывая социалистическое соревнование за быстреее уборку зерновых культур и досрочное выполнение плана хлебодачи, коллектив зерносушилки взял на себя обязательство довести суточную производительность зерносушилки «Колхозница» до 50 тонн и обратился с призывом ко всем колхозникам, рабочим МТС и совхозов, занятым на очистке и сушке зерна, организовать социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование зерносушилок и зерноочистительных машин.

Письмо работников зерносушилки «Колхозница» сельхозартели «Заветы Ленина», Кемеровского района. Просушка и очистка зерна в период уборочных работ и выполнение плана хлебозаготовок имеет огромное значение, является делом исключительно важным и ответственным.

Отвечая на заботу партии и правительства о подеме сельского хозяйства, мы включились в социалистическое соревнование за быстреее завершение уборки урожая и хлебозаготовок. Коллектив работников зерносушилки взял на себя обязательство довести производительность сушилки и зерноочистительных машин до 50 тонн в сутки...

Мы обращаемся ко всем сушильщикам области с призывом включиться в социалистическое соревнование за высокопроизводительное, круглосуточное использование сушильного и зерноочистительного хозяйства, работать, не жалея сил.

А. КОРНЕВ — заведующий сушилкой колхоза «Заветы Ленина», Кемеровского района. П. ИВАНОВ, П. ВЛАСЕНКО — сушильщики.

На полях пригородного хозяйства

ОСНОВНИКИ, 23 сентября. (Корр. «Кузбасса»). На полях пригородного хозяйства ора треста «Молотозатоль» полным ходом идет копка картофеля.

Топкинскому району не к лицу отставать

На полях Топкинского района более двух третей зерновых культур все еще на корню. К сожалению, в колхозах и МТС попрежнему не чувствуется должного напряжения в работе.

В Топкинском районе не используют на косовице полеглих хлебов ни простые машины, ни косы, ни серпы. Председатель колхоза имени Сталина тов. Кожмакин без оговорок говорит: — Хорошая погода все равно будет. Уберем комбайнами. Незачем пугаться с простыми машинами.

До сих пор не покочили здесь с безответственным отношением к подработке зерна. В колхозе «Память Чапаева» то и дело остаются сушилки «ВИСХОМ» и «Колхозница». Первую — под предлогом того, что нелегко девать зерно, хотя рядом три свободных крытых тока, вторую — из-за перегрева двигателя.

В сельхозартели «Большевик» тоже три сушилки. Но председатель артели тов. Сидоркин не пускает их в ход, а направляет сырое зерно для просушки на пункт «Заготзерно».

Не торопятся здесь и с уборкой картофеля. Сельхозартель имени Маленкова, например, имеет картофеля 115 гектаров, а убрано только 35. А такие колхозы, как имени Ворошилова, «Красная нива», имени Мичурина, убрали по 2—4 гектара. В зоне Усть-Сосновской МТС (директор тов. Астафьев) к этой работе еще не приступили.

Зарубинская МТС еще весной получила картофельный комбайн. Но эта мощная машина не используется только потому, что руководители МТС не могут найти вал отбора мощности к трактору «НАТИ». Два картофелекопалки в этой же МТС, направленные в колхозы «Канап» и «Красный пахарь», работают с большими переборами.



По решению исполкома областного Совета депутатов трудящихся на областную Доску почета заносятся комбайнеры, шоферы, заведующие и машинисты зерносушилок, выполнявшие условия социалистического соревнования на уборке и хлебозаготовках: 22. Комбайнер Поморцевской МТС, Беловского района, тов. Радаев Василий Васильевич...

Соревнование МТС

Сводка областного управления сельского хозяйства о ходе уборки зерновых комбайнами и подема заби в МТС области на 20 сентября 1954 года. Таблица с 28 строками, содержащими названия МТС, гектары, тонн и проценты.

ПАШУТ ЗАБЬ

Нелюбых результатов в вспашке заби достигли механизаторы тракторных бригад, работающие в колхозе имени Ильича. Они свое задание по этому виду работ выполнили на 46,5 процента. По 600—700 гектаров заби поднято в сельхозартели в райкоме имени 18-го партсъезда, имени Буденного, имени Хрущева, «Победа» и некоторых других.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Райком партии и отстающие шахты

Шахта «Зиминка-3-4» — новое предприятие. Первая очередь ее сдачи в эксплуатацию...

Шахты сообщали, что его будут слушать на заседаниях бюро райкома. Тщательно ожидали на шахте работников...

Руководители шахты тоже заслушивались на бюро райкома партии. По отчету их делались формы ради. Райком, например...



Москва, Государственный музей-квартира писателя-орденоносца Н. А. Островского. На снимке: мемориальная комната. Здесь Н. А. Островский жил и работал с декабря 1935 года до последних дней своей жизни.

Навстречу Дню танкистов

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Ленинградцы вместе со всем советским народом готовят к Дню танкистов. Более 250 лекторов читают сейчас лекции на тему «День танкистов»...

Высокий урожай сахарной свеклы на Алтае

БАРНАУЛ. (ТАСС). Колхозы и совхозы Алтая в нынешнем году засеяли сахарной свеклой 25 тысяч гектаров. Началась массовая копка свеклы. Урожай ее значительно выше урожая последних десяти лет...

Колхозники Латвии приобретают автомобили

РИГА. (ТАСС). Большой спрос предъявляют колхозники Латвии на легковые автомобили. На днях везельской сельхозартели имени Иммануила Судманса, Балдонского района, тов. Вейдеис приобрел автомобиль марки «Победа»...

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении орденами и медалями работников ведущих профессий, старшего и среднего начальствующего состава Томской железной дороги По Кемеровской области

- В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 июля 1949 года за заслугу лет на железнодорожном транспорте награждать: МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ» 237. Сеньчука Петра Ивановича — машиниста электровозного депо Белово...

Несмотря на то, что положение с недоборами осталось почти прежним, суточный план растет из месяца в месяц. На первых порах молодому коллективу...

Причины, тормозившие работу шахты ранее, не устранены и теперь. Шахта «Зиминка-3-4» продолжает наращивать угольный дог. В тресте на нее махнули рукой.

В сожалению, «Зиминка-3-4» — единственная шахта в Рудничном районе, которой райком партии не уделяет достаточного внимания, глубоко не выкинет в ее опытно-учебное и перспективное развитие. Взять, к примеру, шахту «Тырганские уклоньки».

Плохо обеспечивают нас автотранспортом. Назначение персонала на местах очевидно. Поверхностное руководство райкома партии угольными предприятиями...

На многих шахтах треста «Проктопьевск-уголь» месяц назад развернулись работы по сооружению простейших угольных разрезов. Это обстоятельство, очевидно, успокоило некоторых руководителей шахт...

Трест «Проктопьевск-уголь» — самый отстающий в Кузбассе. Только за первую половину сентября он задолжал более 60 миллионов топлива. Руководители треста и Рудничный райком партии...

„Блокот агитатора“ № 9

Вышел из печати и расматривается подписчикам очередной номер «Блокота агитатора», издаваемого отделом пропаганды и агитации обкома КПСС. В разделе «Материалы для докладов и бесед» опубликованы статьи заместителя начальника областного управления сельского хозяйства В. Карелина «Все силы на быстрое проведение уборки урожая и хлебозаготовок» и статья врачей Кемеровской психоневрологической больницы М. Мазура и С. Чернина «О вреде алкоголя».

Главный зоотехник Кемеровской МТС Г. Моссур выступил со статьей «Образцы подготовки к зимнему сноуга». Под рубрикой «На международные темы» опубликована статья П. Гузю «Могучая поступь великого народа» (к пятилетию провозглашения Китайской Народной Республики). В помощь агитаторам и докладчикам в блокоте напечатаны примерные темы для бесед и докладов, а также списки рекомендуемой литературы.

Учение о диктатуре пролетариата — главное в марксизме-ленинизме

После смерти Маркса и Энгельса оппортунистические лидеры социалистических партий Западной Европы, а вслед за ними и русские «экономисты», меньшевики и другие оппортунисты предприняли широкую ревизию учения Маркса, стремясь извратить марксизм, выхолостить из него все революционное содержание. Реформисты изменчески отреклись от марксистской теории непримиримой классовой борьбы, проповедуя идею классового сотрудничества, теорию «мирного» роста капитализма в социализм. Отрекались от главного в учении марксизма — от идеи социалистической революции и диктатуры пролетариата, отрицающей значение революционной теории и роли боевой революционной партии пролетариата, оппортунисты пытались разоружить рабочий класс, парализовать его энергию и волю к борьбе. В современных условиях эти враждебные марксизму-ленинизму теории проповедают злейшие враги трудящихся — правые социаллисты. Эти предатели интересов рабочего класса, демократии и социализма открыто выступают против марксистского учения о классовой борьбе, о пролетарской революции и диктатуре пролетариата. Например, лидер английских лейбористов Эттли, выступая в апреле 1949 года на собрании лейбористской организации в Глазго, заявил, что он ненавидит коммунистов за то, что они «концентрировали внимание... на освобождении рабочих от господства капиталистов». Другой известный деятель лейборизма, лидер так называемого социалистического интернационала — Морган Филлипс открыто заявляет, что английский лейборизм «решительно отвергает марксизм и классовую борьбу во всех формах и проявлениях». В. И. Ленин и И. В. Сталин в непримиримой борьбе с оппортунизмом отстаивали и развили дальше марксистскую теорию классовой борьбы применительно к новым условиям эпохи империализма и пролетарских революций. Разоблачая реформизм как измену марксизму, Ленин и Сталин всесторонне обосновали необходимость непримиримой классовой борьбы для завоевания диктатуры пролетариата и победы социализма. Марксизм-ленинизм учит рабочий класс овладеть всеми формами борьбы, умению правильно сочетать борьбу за частичные экономические требования и реформы с борьбой за коренные интересы, за завоевание политической власти. Марксизм-ленинизм неопровержимо доказал, что главным и решающим средством, при помощи которого пролетариат уничтожит капиталистическое рабство и построит социализм, является социалистическая революция, установление диктатуры пролетариата. Марксистская теория классовой борьбы неразрывно связана с идеей диктатуры пролетариата. «Марксист лишь тот, — писал В. И. Ленин, — кто распространяет признание борьбы классов до признания диктатуры пролетариата. В этом самое глубокое отличие марксизма от доктринного мейнстрима (да и крупного) буржуа» (Соч., т. 25, стр. 384). В неразрывной связи с вопросом о диктатуре пролетариата В. И. Ленин разработал идею гегемонии пролетариата, вопрос о его союзниках, о стратегии и тактике классовой борьбы пролетариата, о значении его революционной партии. В. И. Ленин явился основателем и вождем Коммунистической партии — партии нового типа, вооруженной знаниями законов общественного развития, непримиримой в буржуазии и ко всем врагам рабочего класса, партии социальной революции и диктатуры пролетариата. Под руководством Коммунистической партии рабочий класс и трудящееся крестьянство нашей страны установили диктатуру пролетариата, власть Советов и одержали всемирно-исторические победы в борьбе за построение коммунизма. Развивая учение Маркса о диктатуре пролетариата на основе нового революционного опыта, В. И. Ленин открыл Советский тип диктатуры пролетариата. Победа Великой Октябрьской социалистической революции, завоевание и укрепление диктатуры пролетариата и построение социализма в СССР, установление в ряде стран Европы и Азии режима народной демократии, являющегося одной из форм диктатуры пролетариата, — величайшее торжество марксистско-ленинской теории классовой борьбы пролетариата. Марксизм-ленинское учение о классовой борьбе пролетариата проникнуто духом последовательного интернационализма и решительно отвергает буржуазный национализм, социал-шовинизм. Исторический опыт доказывает, что классовая борьба пролетариата может быть успешной лишь при единстве действий рабочих различных государств. Коммунистическая партия Советского Союза неуклонно проводит принцип пролетарского интернационализма, единства и неразрывности классовых интересов пролетариата всех стран. Своей героической революционной борьбой лаша партия по праву стяжала себе почетное звание «Ударной бригады» мирового революционного и рабочего движения. Пути ликвидации эксплуататорских классов Марксизм-ленинизм учит, что диктатура пролетариата означает не окончание классовой борьбы, а продолжение ее в новых формах. Задача диктатуры пролетариата в том и состоит, чтобы довести классовую борьбу против буржуазии до ликвидации всех эксплуататорских классов и классов вообще, до построения бесклассового, коммунистического общества. «Уничтожение классов», — указывал Ленин, — дело долгое, трудное, упорной классовой борьбы, которая после... установления диктатуры пролетариата не исчерпывается (как воображают пошляки старого социализма и старой социал-демократии), а только меняет свои формы, становится во многих отношениях еще ожесточеннее» (Соч., т. 29, стр. 359). Переходный период между капитализмом и социализмом — это целая эпоха борьбы между умирающим капитализмом и рождающимся социализмом, эпоха полза гражданских войн и внешних столкновений, упорной организационной работы и хозяйственного строительства пролетариата. Без диктатуры пролетариата невозможно уничтожить капитализм и обеспечить победу социализма. Рабочий класс СССР одержал победу в борьбе с внутренними и внешними враж-

В помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию

МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ О КЛАССАХ И КЛАССОВОЙ БОРЬБЕ

Марксистско-ленинская теория классов и классовой борьбы является важнейшей составной частью материалистического понимания истории. Великий вывод об исторической необходимости диктатуры пролетариата, который вытекает из этой теории, составляет главное содержание марксизма-ленинизма. Марксистско-ленинская теория вооружила рабочий класс ясным пониманием законов общественного развития, законов пролетарской революции и победы коммунизма. Она показала, что в основе развития классового общества лежат не фатальное развертывание экономических сил и не субъективные побуждения отдельных правителей, а социальные antagonизмы и борьба классов. Марксизм-ленинизм раскрыл всемирно-историческую роль пролетариата как единственного до конца революционного класса общества, призванного уничтожить капитализм и построить коммунистическое общество. Классовая борьба — закон развития классового общества. В течение многих веков угнетенные классы вели борьбу против угнетателей. Но главное, чего всегда не хватало угнетенным классам и их идеологам, как указывал В. И. Ленин, — это «(А) понимания причин эксплуатации; (Б) понимания развития общества, ведущего к социализму; (Г) понимания классовой борьбы, как творческой силы осуществления социализма» (Соч., т. 5, стр. 300). Только марксизм-ленинизм дал научное объяснение сущности эксплуатации и закономерностей развития капитализма, неизбежно идущего к своей гибели. Разоблачив реакционные буржуазные теории о разделении общества на классы в силу «естественной» природы людей, марксизм доказал, что существование классов связано лишь с определенными историческими ступенями развития общественного производства. Классы существуют не вечно — они возникли с появлением частной собственности на средства производства; классы исчезнут так же неизбежно, как они возникли в прошлом. Классами, указывает Ленин, являются большие группы людей, различающиеся по их месту в исторически определенной системе общественного производства, по их отношению к средствам производства, по их роли в общественной организации труда, по способам получения доли общественного богатства. Непременным следствием разделения общества на antagonистические классы является непримиримая борьба между классами. Государство возникло как политическая организация господствующего класса для подавления угнетенных классов. Господствующие классы при помощи аппарата государственной власти стремятся сохранить и укрепить свое господство. Жизненные условия угнетенных классов вынуждают их подрывать и уничтожать господство эксплуататорских классов. Эта непримиримая борьба охватывает все стороны общественной жизни и является основным движением развития классового общества — рабовладельческого, феодального, капиталистического. Но классовая борьба, как бы она ни была остра, не может привести к распаду общества. Напряженная на уничтожение старого, отжившего общественного строя, борьба новых, передовых классов приводит в конечном счете к социальным революциям, к переходу к новому, высшему общественному строю. Таким образом, классовая борьба является творческой силой истории, движущей силой развития обще-

ства, разделенного на непримиримые классы. Все социальные перенорты в прошлом приводили к смене господства одного эксплуататорского класса другим. Только классовая борьба пролетариата — самого революционного класса современности — ведет к свержению господства капитализма и установлению диктатуры пролетариата, к уничтожению всех эксплуататорских классов и всех форм эксплуатации человека человеком, к переходу в общество без классов. Классовая борьба пролетариата развертывается в трех основных формах: политической, теоретической и экономической. Главной формой классовой борьбы пролетариата является политическая борьба, которая достигает высшего напряжения и остроты в вооруженном состоянии и пролетарской революции. Классовая борьба пролетариата необходимо ведет к диктатуре пролетариата. Огромное значение имеет теоретическая, идеологическая борьба как одна из основных форм классовой борьбы пролетариата. Создание революционной теории, внесение социалистического сознания в рабочее движение — важнейшее условие освобождения пролетариата от влияния буржуазной идеологии, подъема классовой борьбы пролетариата до уровня политической борьбы. «Без революционной теории не может быть и революционного движения», — писал Ленин (Соч., т. 5, стр. 341). Рабочий класс для достижения своей победы должен создать свою собственную политическую партию, являющуюся передовым, сознательным и организованным отрядом пролетариата. Без такой партии пролетариат не может решить стоящих перед ним исторических задач. Такой партией революционного пролетариата является коммунистическая партия, партия марксизма-ленинизма.



